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  Αθήνα, 20.01.2025 
 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Την απαράδεκτη ακύρωση του έργου της τηλεθέρμανσης στη Φλώρινα, ακολουθεί η 
αβεβαιότητα για την προμήθεια φυσικού αερίου». 
 
Η παροχή φυσικού αερίου στη Φλώρινα αποτελεί ζήτημα που απασχολεί έντονα την τοπική κοινωνία, 
καθώς παρά την κατασκευή εσωτερικού δικτύου διανομής και σύνδεσης σε πολλά κτίρια, επικρατεί 
ανησυχητική σιγή σχετικά με την έναρξη της λειτουργίας του δικτύου και την προμήθεια του αερίου. 
 
Σύμφωνα με ανεπίσημες πληροφορίες, η προμήθεια φυσικού αερίου για τη Φλώρινα προβλέπεται 
να γίνεται με βυτιοφόρα οχήματα, τα οποία θα μεταφέρουν αέριο σε δεξαμενές στη ΒΙΠΕ. Ωστόσο, 
δεν υπάρχει καμία επίσημη ενημέρωση για τη λειτουργία αυτού του συστήματος. Μάλιστα το ύψος 
της χρηματοδότησης του έργου αυτή είναι άγνωστη, ενώ είναι απορίας άξιο πώς εγκρίθηκε η 
χρηματοδότηση για το δίκτυο, ενώ δεν είχε εξασφαλιστεί η έλευση του φυσικού αερίου. Επιπλέον, ο 
αγωγός ΤΑΡ, που περνάει από την Πτολεμαΐδα και λειτουργεί ήδη για την αποκλειστική προμήθεια 
αερίου στην Ιταλία, δεν περιλαμβάνει διακλάδωση για την εξυπηρέτηση της περιοχής, γεγονός που 
δημιουργεί επιπρόσθετα ερωτήματα. 
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η τοπική κοινωνία έχει ήδη βιώσει το φιάσκο της τηλεθέρμανσης, που χάθηκε 
οριστικά, γεγονός που εντείνει την ανάγκη για διαφάνεια και έγκαιρη πληροφόρηση σχετικά με την 
ενεργειακή επάρκεια της περιοχής. 
 
Επειδή η ενεργειακή ασφάλεια και επάρκεια αποτελούν θεμελιώδη δικαιώματα των πολιτών. 
Επειδή η έλλειψη επίσημης ενημέρωσης δημιουργεί ανασφάλεια και προβληματισμό στην τοπική 
κοινωνία. 
Επειδή η απουσία ενός ολοκληρωμένου σχεδίου προμήθειας φυσικού αερίου θέτει σε κίνδυνο την 
ενεργειακή αυτονομία της περιοχής. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Πώς ενέκρινε το υπουργείο τη χρηματοδότηση αφού δεν είχε εξασφαλιστεί πώς θα πάει το 
φυσικό αέριο; Πόσα εκατομμύρια δόθηκαν γι’ αυτό το έργο; 

2. Ποιο είναι το επίσημο χρονοδιάγραμμα για την έναρξη λειτουργίας του δικτύου φυσικού 
αερίου στη Φλώρινα; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για τη σύνδεση της Φλώρινας με τον αγωγό ΤΑΡ ή άλλο αγωγό φυσικού 
αερίου; Υπάρχει μελέτη για δημοπράτηση σχετικού έργου; 

4. Ποια είναι τα μέτρα που θα ληφθούν για να διασφαλιστεί η ομαλή και επαρκής προμήθεια 
φυσικού αερίου στην περιοχή; 

5. Έχετε υπολογίσει το επιπλέον κόστος μεταφοράς του φυσικού αερίου με βυτιοφόρα, το 
οποίο θα προστεθεί στις ήδη αυξημένες τιμές του; 
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6. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη της τοπικής κοινωνίας, μετά 
το ζήτημα της τηλεθέρμανσης που δεν υλοποιήθηκε; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 
 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 
 

Χουσεΐν Ζεϊμπέκ 
 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 
 
 




